

儋州拥有全国罕见的峨蔓火山岩海岸。吴文生 摄

千年古郡 魅力儋州

热烈祝贺 博鳌亚洲论坛2019年年会 隆重召开

3月26日—29日，主题为“共同命运 共同行动 共同发展”的博鳌亚洲论坛2019年年会在中国海南博鳌举行。为此，千年古郡、海南西部中心城市——儋州，热烈祝贺年会隆重召开，欢迎国内外嘉宾和媒体记者到儋州投资考察、观光旅游。

去年4月13日，在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上，习近平总书记亲自宣布，党中央决定支持海南全岛建设自由贸易试验区，支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设，分步骤、分阶段建立自由贸易港政策和制度体系。由此，海南迎来了前所未有的重大历史机遇。

儋州作为海南新兴地级市、正在建设中的海南西部中心城市，在过去的2018年，儋州100万人民，深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，抢抓海南自贸区、自贸港建设历史机遇，一天当作三天用，奋力拼搏，经济社会发展快速，海南西部中心城市建设蹄疾步稳。

儋州把建设海南西部中心城市具体化、功能化、项目化，提出全力打造海南西部教育中心、医疗中心、文体中心、消费中心和服务中心的新战略，成立重点项目推进工作领导小组，策划实施农业博览园、城市商务聚集区、影视艺术学院等34个重点招商项目。在宏观经济下行大背景下，儋州经济社会发展逆势而上。2018年，儋州市地区生产总值同比增长7.5%，地方一般公共预算收入增长10.5%，固定资产投资实现10%的增长，城镇常住居民人均可支配收入与农村常住居民人均可支配收入分别增长8.7%与8.5%。七项主要经济指标中，六项指标增长快于全省平均水平。

国务院印发海南自贸区总体方案后，儋州在我省第一个到香港举办招商推介会，引进跨境进网络科技公司、周大生珠宝儋州总部基地以及永安（中国）企业咨询公司等境外企业与项目。儋州全年共组织各类招商活动6次，协议投资418亿元，全年实际利用外资增幅在海南各市县中位列第一。

2019年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会关键之年，也是全岛自由贸易试验区和中国特色自由贸易港各项政策和制度的全面落实之年。儋州将持续深化市场化改革、扩大高水平开放，围绕儋州洋浦融合发展，聘请新加坡盛裕集团规划设计与洋浦“港城融合”“产城融合”体制机制创新，与洋浦建立定期沟通协调机制，促进儋州洋浦联动发展。推进“五大中心”建设，继续打好三大攻坚战，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作，切实提高人民群众获得感、幸福感、安全感，保持经济持续健康发展和社会大局稳定，加快建设海南西部中心城市、美好新儋州。

（本版策划/林书喜 撰文/林书喜 李珂）



苏东坡像

儋州市东坡书院内的苏东坡铜像。水木 摄



儋州市新风村容貌焕然一新，吸引游客前来。袁才 朱鼎甲 摄



2018年第十三届环海南岛国际公路自行车赛在儋州举行。
吴文生 摄



儋州兰洋温泉度假村。
袁才 吴文生 摄



儋州调声表演。柯人俊 摄

